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F Klan

§11

Rx R={(a,b)| ab R}.
1 G :
1. . Gx G G
(a,b) Gx G,
(a,b) - 9(a,b) G,
¢ (a,b)=ab, a b : (0]

2. : a, b,c G,
(ab)c= a(hbc) .
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4 @,

X = xcod - ysinG + X,
0 | (1)
y =% (xsi@ + ycosB) + vy,
+ 1. ¢
G. (1) 10
G G.; (1) '@
’ G G-, G
G ;
X = X!
Qo
y =vy.
5 oQ,
X = ax+ by+ X,
o N7 (2)
y = cx+ dy+ vy,
ad - bcz 0. @
AG, 4 G
4 H G , g G :
gH={gh| h H} Hg={hg|h H}
H
G g
gH . ’ |

aH = bH, aHn bH =8
aHn bHZ € c aH,c DbH .



c= ahi = bh, hy, h H,

b= ahh,  aH . bh  bH,
bh = a(h.h,” h) aH,
bH aH . aH bH , aH = bH .
: a b
?
2 a b G H () ,
a'b H(ab' H).
a,b cH , a= ch, b= ch, a'‘b= h'h
H . ,a'b=h ,b=ah aH, bH aH .
aH  bH, aH = bH .
aH ,a
3 ( ) aH
a aH , d = ah,dH aH ; a=
dh*,aH dH, dH = aH .
G H
GH={g=90H|g G},
g ;
G , H G : G H
(@ H)x (d H) dJdH o,
G H
¢ (aH,bH) - @(aH,bH) = (aH)(bH) = (ab)H .
: 3 , @
a aH, b bH , d = ah,Bb = bh . :

db = (am)(bh) = (ab)(ht) (ab)H .



@
@(aH,bH)= @ (dH, BH)
= (db)H = (ab)(h ) H
= (ab)H .
G G H :
(aH- bH)- cH= (ab) H- cH
(ab)c H= a(bc) H

= aH- (bc)H = aH- (bH:- cH) .
G e ,G H eH= H
. aH a'H .
6 4
G= G. G.,
G- G , G G- ,
@o; G G : G G-
X = X,
Yoy=ay
, G.= ¢1G.,G= G, .G
, (1) X Yo
Xo = Yo=0 |, G
, G, G
, G =G G, G:= Gin G, G
G=@G , G G

Gl G, = @oG.,01G.
G H G



5 F ,

1.F ® ( );
2. F-{0} v (), 0 !
3. ; a, b,c F,
a(b+ c) = ab+ ac, (a+ b)c= ac+ bc.
2 , F
2 , Q,R,C z ’
6 F ,0 , €
P, p €
pe= e+ + e= 0,
p F : : F
0.
Q’R’C O’ ’
0 , ’
0o P '
pa= a-+ + a= e+ + e
= (e+ +e)a= pe- a
= 0e=0.
) ’ a, 2a# 0.
Rz RB ?



(1) (ah)? = a
(2) (@) '=bra’;
(3) ac=bc ca=cb a=b.

G H
ab=0 a=0 b=0
0
8§12
1 F , Vv : \%
, F \ ;
1. Vx V. V Q, \/ :
¢ (a,b) -¢(a,b)=a+b V ("ab V).
2. FxV V g .
g (A,a) -yYgA,a)=Ara V ("A F,.a V).
3.
A(a+ b) =Aa+Ab, (A +p)a=Ara+pa ("A,
F,a,b V);
(Aw)a=Ar(pa) ("A,p  F,a V);
F e ea=a ("a V).
(p !LIJ ] . V
, F F=R V , F=C V



1 F :
F'= x=(x, ,xX)|X F,i=1,

(X, X))+ (y, ,¥Y)=(xX+y, ,xX+y",

AX, . x)= (Ax,  AX)

, V
e= (e, ,&), €=(&, ,&')
e = eA,
A det Az O . 'V

, N

(2)

(3)

(4)



p x( V)-p(x)=x V,

p(x+y)=p(x)+p(y), pAX) = M (X)
(™A F,x,y V).

. P vV V p VvV V
, ; Y ,
vV Vv : Vu VvV
F , ,
F n
= : ?
, F \% K F
: \ : Vv Vi, V2
Vi+ Vo ={xi+ X V]| x1 Vi, X2 Va},
Vin Vo={x V]X Vi,i=1,2}
\% ;

1 dim( Vi+ Vo)+dim(Vin Vz) = dmVy+dimV, .

V Vi Ve Vin V2 = {0},

, ViG V.
3 Vi, , Vm V
{0},i,j=1, ,mi# j.

Vi+ V,

, Viﬂ Vj=

X = Xi | X Vi,i=1, ,m
2. %
\% , Vi, ,Vm , Vi G G Vnm
m= 2 , H= V16 G Vn



dmH = Zm dmyV; .

. H X:ZmXi
=1

: §11 ,
v F L H V
, H v . §11
 H
a+ H, ()] ¢o(a,b)=a+b=a+ b.
V H F ?
(W H) WV H
W (A,a) - w(,a) = Aa=Aa.
,a:? , 811 2,
H, A(d -a) H,Ad -Aa H,Ad =)\a.
A, a) =g, d)=2d = Aa,
W , a
: o Y,
2 v F L H vV
\ H F , v H
3 v F L H vV
dm WV H = dimV - dmH .
H e, ,én , v
e, y Emy G+, y &
&1, &  \V H ,
Knei €mis + + Ke@n = O,
Km+1@m+1 + +knen=6,km+16m+1+ + knén

10
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ol

Km+1 €me1 + + ken = ke + + Kmén,
- ke - - Km€n + Km+1 €ns1 + + ken = 0,
{ e, ,ea} kk=0,i= m+1, ,n.
Em+1, , €n
, X W H, X V
Xx= ke + + Km€n + Kn+1€m+e1 + + ki&,
Xx= k e + + Knen + Kme1 €ne1 + + k& .
,1=1, ,m e H,e = 0, X {€en+1,
2
‘R Q ;C Q,R,C ;
A F nx n , M " n
M™" = A| A= (a),a F
, A+ B MA,M™" F "
V1 Vv ) \Y/) V
(VA
Vv Vi, Vs \VA \VA
Vi,V V . dimVv = 3,dmV, = 2,i=1,2.
dm(Vin V,) =1 2,
dlm( Vi N Vz) =2 Vi = Vo .
Vi, Vo, Vi Vs Vv , Vi Vo Wb
§123

, &}

Vi G

Vi

11



1 Vv F - f VvV r
V'=zVx xV F
fo(x, ,X)( Vr) - f(x1, ,X) F;
Xj,j =1, , I, ;
f(x, AX+UX , ,X)
= AM(x1, ,%, ,x)+pf(x, ,x, ,X),
("A,pu F, X V,j=1, ,r).
, f Vv r , r r=1
V , r=2 f Vv [
f(le 1Xi1 1le ,Xn) :i f(le 1Xj1 1Xi1 ,Xn)
, f
1 {e, , e} , £V r
, f f(e,, .a) , I, 0k = 1,
V , r
xi= xie+ + xe, i=1, ,r.
f r 1,
f(n, . x)= f(3 Xie, .Y Xe)
=Y x xf(e, ,a)
’ Xll aXr f(al’ ’er)
f
Cf , x= xe+ + Xe,

12

f
j ’



f(x) = x f(a)+ + xX'f(e). (1)

x, f ,ox= (X, . x"),f=(f,
fn), fi= f(a),i=1, ,n. , (1)
f(x) = xf = fx . (2)
1
{ a, ,a} , f vV
, (2) fi, , fa
Y
, V',
?
1.V .V xV Vv ,
(f,g) - f+ g,
f+g V .V ;
f+ g (x)=f(x)+ g(x) ("x V).
2.V , FxV VvV :
(A, f) - Af,
ANV .V ;
M (x) =Af(xX) (" x V).
2 VvV F , Vv
, V
V , 2
VA , dimv:™ VvV’ \Y;
1
v
3 {e, , e} \Y ,
é(g) =di, i,j=1, ,n, (3)
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(3) e \% , e
€(e)=1¢€(e)=0, ,€(a)=0,
x= xea+ + X'e
€(x) = e€(xa+ + x'a&)=x".
é(x)z X,i=1, ,n.
e, L€}

ke + + k€' =0,

X V
ke + + k& (x)=0(x)=0.
X = € kk=0,i=1, ,n.
f Vv {e, €
f= f(a)e+ + f(a)€ . (4)
\ X , (4) X
3
?
4 v
(e, ,&')=(a, ,e)A, e = eA, (5)
A n :
(e, ,€)=(e", ,e"A. (6)
v
(¢*, ,¢&") = (e, ,€)B
B n : 4 B=(A) ",
A B= I, Iy n . A= (a),B=
(8), AL B j A i
B ] A [ B ]

14



n n

3 ab = 3 b,-kek(zn aie)

= (Z b,-kek)qnl ae)

= ¢'(e) = &ij,
4,
4 , 6= eA L,V X
X X
x= XA, (7)
x= x6 = X&', x 4.V’
f e @& f f , (6)
f = fA . (8)
V (5), \%
X (7), f (8) .
, (5)  (8) : ,
f V , (5)
(7) : \Y
, F n Y, Vv’
F n Vo (VAR
F n ?
F AVARRVAR
{e} n \ : :
{e} Vv’ , {e} V
v oy
o xzzlkie_»G(x)zx:Zlkie, (9)

15
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5 { a, ,e} \Y ) ,(9)

co Vv v = , V f vV

a(x) (f) = f(x), x(f) = f(x).
VA f f=Ai€+ +A.€,
(3)!
X(f)= ke + + k& (A1€ +  +Ao€)
= kA, + + K n

= M€+ +A.€ (ke + + k&)

= f(x) .
5 : (9) , X X .V
x=x, V=V |, f(x)= x(f).
f,x = f(x),
f,x = x,f
f X
f R R ; x= (xX,%°),y=(Y.¥),
(X, y) - f(x,y) = Xy +2xXy .
f R ?
X V, f v, f(x)a 0.
{ e e} F ¢ F F F
3, e
X >@i(x)= X, i=1, ,n.

’{(p1! ,(pn} {Q! ,91}
a, = (1,0,0),a, = (1,1,0),as = (1,1,1) R’

x=(xl,x2,x3), ai(x),i:1,2,3.



e=¢, i=1 n
2.
§14
F Vv
W, V' F , V
8§13 1, D)
{ &, ,e} w(e,g) = wj,i,j =1, ,n.

W (X’y)( V2) —>00(X,y) F!

w(X,y) = oo(z1 xie,znl yg) = iilxiijij .

x=(x, ,xX),y=(y, .y), &
n oo:(ooi,-).
W(X,y) = xwy = yx' . (1)
X Yy V , ; W
1 0 V . V
X Y, w(x,y) = w(y, X), w
w(x,y) =- w(y, X), w
\Y , (1)

17



18

, V w { e} w {€}
w = AwA (2)
e = eA
x= XA, y=yA
(1)
w(x,y)= xy = (XA)w(yA)'
= X (AwA)Y";
W(X,y) = Xy’ (2),
(2) w o . detA% 0.
2 { e} \% , WV
, W = (W) W . W
W , rankw . rankw = rankV , w
3 V F W V
) V ’
(V, w), V
. W
(V,w), F=C, w
(V,w), F=C, w , dimV = 2k
:F=C,V , 0V



WAX+ Py, z) =A0( X, z) + pw(y, 2),
W(X,AYy+ pz) =A0( X, Yy) + (X, Z) .

4 . (V,w), F=R, w
w(x,y) =w(y, x), w(x,x)>0x# 0).
5. (V,w), F =R, w
,dmV = 4, w ,
(V, w) i
6. (V,w),F= R,dmV = 2k , W
, W
w(x,y) =0 w(y, x) =0. ,
4 (V, ) Vv X Yy
w(x,y) =0, Xy X oy
yT X A,B V ,
w(a,b)=0 ("a A,b B),
A B, A B, BT A, w(A,B) =
0 H Vv ,
{ x V]w(h x)=0"h H)}
Vv , H , H .
{ x V]w(x,h)y=0("h H)}=H
, 1 2
1 H K (V, w) '
1. H H' V ;
2.0 =0 =V,V =V =0, 0 {0};
3.H K H K ,H K
2 H (V, w) C

dmH + dmH = dimH+ dmH' = dimV .
19



1.H "= H = H;
2. H K,H K ,H K :

3.(H+K) =H n K ,(H+ K)'=H n K
4.(Hn K) = H+K ,(Hn K) = H + K .
1. a H, w(a,H )=0. T

a H ', H H . 2,
dmH "= dimV - dimH
= dimV - (dmV - dmH) = dmH .

H=H
2. .
3. X H n K X H X K ,
, W(H,x) =0 w( K, x) =0, w(H+ K, x) =0, x
(H+ K) . , x (H+ K) , w(H+
K, x) =0. , w(H,x) =0 w(K,x) =0,
X H X K , Xx H n K
(H+ K) = H n K
4 1 3
1.813 1 ? ?
2. C C
© (X)) - w(xy) = XY+ Xy
? ?
3. 1

20



. W
dimW = (dmv)?® .
6. w \Y,
w 2
§15
8§12 2,
vV V F 0] vV Vv
¢ : ¢
(V) V, o (V)=V ¢ ; 0
kerg V, kerg = {0} o , kerp =V
¢
F \V/ kerp .
(p(V) 7 (p (p1
V kerg ¢ (V)
@ x+kerpg = x->0@(x)=0(Xx). (1)
1 o V kerg @ (V)
B (1)
X = X, X X, X = X+ X, X kerp .

?(x) = 9(x)
9(x) = 9(X) = 0(x+ %) = 9(X) + 9 (%) = 0(x),

0 : e(x) = o(y), o(x) = 0(y),
e(x-y)=0, X-y kerg,x=y, ¢

21



) :
@AX+pHPY)= @(AX+ py) = @(AX+ py)
AP(X) +HO(Yy) = A@(x) + po(Yy) .
1 . 1 8§12 2

dmae (V) + dim(kerg) = dimV .

: vV Vv F
,{ea, ,&a} {e&, ,e'} :
vV Vv : ,0(e) V
cp(e):zlcp';e', =1, .n
mx n
1 @
P =
@1 @n
\Y m \Y L(V,V),
F mx n Me( m, n) .
, L(V,V) 0] Me (' m, n)
¢ - . (2)
1 (2) , .
:(2) ¢ N v, ¢ +y
d+ W, kp kb .
2 vV V F n m .
, L(V,V) F mn , Me(m, n) .
; : Vv,V .,V F n
m r , © L(V,V ), L(V,V') .
. (2) , @ mx n (O]
rx m ; , o L(V,V'), rx n

22



Yo :
; YAe) = (Ap)e = A (Yo)
X (Yo) = (Xx¥)o .

V=V =V
1 Vv F V
\VRY,

(X, 9)( Vx V) - xy V,

(xy)z=x(yz) (" x,y,z V),
(Ax)y=A(xy) = x(A\y) ("2 F,"Xxy V).

Vv F
V
3 VvV F n . L (V,V)
F n’
(2), vV V
()
1 n \Y {a en} !
n In
V R V
{e en} Ti {ea en}
\ {ea e} {ea e}, i
A,
V . V
{a e’} Ti {a en}
A I'n {a e} { e &' }
812 (2)
2 \ { & , &} {e e}



B= A" 1 , i
V . V . V
{e, ,&} 1 {ea, ,e&} i {e&, ,e&'}
TA TB
= 1 1, Vv {e', ,a&'}
A81 ] 1 |n. AB:
In, B= A",
4 o L(V,V), \Y} {er, &}
V {fls 1fm}’(p mx n q), V
{e, ,&'} V { fi', ,fd},0 mx n
OV { e, ,e} {e, ,&'} AV
{f11 ’fm} {fl,; 1 fm'} B. , @ =
B '®A .
1 2, 4
@
Y, ° v
{el,1 len,} {f1,1 lfm,}
B-l
V - V
{e1’ le”} ? {fl, ,fm}
[
® = ipi, ® = B 'OA, 4
4, O ,
2  L((V,V),0 (2)
® , rank® 0] : rank@



(0] , O} 1.
1 rank@ £ min(dimV,dimV ) .
2 ranke = dimo (V) .

¢ (V) {o(a), ,0(e)}

(2) ,9(e) ® i , P
dmao (V) rank® .
3.
® L(V,V), 0 0
cdimV = dimVvV .
V {a, ,a}.,Vv { fi, ,fm} .
@i, 1=1, ,n, j=1, ,m,
oi(e) = dify, {oi} L(V,V)
@ L(V,V), =0 . V=0 (V)G kergp .
Vo, V1, y Vi1 F Vo=V nq_rl{O}; Qi
L(V,V)ii=0,1, ,n;0i (V)= ker@i+1,i=0,1, ,n-1.
Z(' 1)'dmVv; = 0.
Vi, V2,V F , @i L(Vi,V)ai=1,2.

dim ker(@z2¢01) < dim(ker@z) + dim(ker@1) .
dm @: (V1) n ker(p21 = di:m @1 (V1) - dim@2@. (V1) .
8§16
F L(V,V),
1 .cp L(V,V) rankg = dim V= n, [0)

, ; ¢ ,
25



GL(n, F) Q, , n
D, \% : GL(n, F)
1 , GL(n, F) , F n
: n
, @, GL(n,F) , n
W detd® # 0,det¥ # O det(W®) # 0,
xp GL(n, F) . , 815 3 L (V,V)
. , GL(n, F) . ,
GL(n,F) ,p(V)=V, 0 8§15 1
kergp = {0}, ¢ , @ 0,
() GL(n, F) i
1 : GL(n, F)
2 F n GL(n, F)
F n .

1 F=C,v=C", GL (C", C),
GL(n, C) F=R,V=R", GL(R"RY,
GL(n,R)

2 GL(n,R) ;

GL(n,R) = GL, (n,R) GL. (n,R),
() det®d > 0, detd < 0 .

, GL, (n,R) GL(n,R) : R n

, , GL. (n,R)
, @1,P2 GL. (n,R) ,@20:0 GL. (n,R).

3 GL(n,F)

26

L (V,V)

GL(n,F) ={o L(V,V) ] rankg = n}.

)



GL:(n,F) ={o GL(n,F) | detd = 1}

: F , 1 F
4 (V, w) , -
Gw)={9 GL(n F)Jw(@(x),eo(y) =w(x,y)("x,y V)}
.,V n , W
(V, w) , G W
, . () W
5 R n GL(n,R) ,
G={¢ GL(NR)|® = (¢j(t),t (-0, +co)}.
oy o, i (1) t
. Gt X
1.@u@e = Qo . Q0 G 9o G
2. Qo . , G
3-((Pt)_1:(l)-t . » Pt G ((Pt)_l G .
, G , R n ,
F n GL(n,F) , (0]
detd z 0 ) . n’
0 . , GL(n,F) n’ L, 2
GL. (n, F) n’ . 5 G,
OR (ON " . " t
Gi 1.
3 G G , dmG .
,dim GL(n,F) = n’,dim GL. (n,F) = n*,dimG
=1.

27



(F Klein) 1872 ,

b M’
C M G M
© M M e
p(C) = C, C ¢ G,
C , ()
G
4 M , G
, M G :
: (M,G); M
1 Fn 1
5 M ,
F F
Fn
X( M) o> x= (X, ,x") F
M G’ (p
o( G) X'i=za}Xj+ d, i=1, ,n,
(x, ,x)=x(X', ,X"Y=X=0(x) .
(p01 (PO GO,
Qo( G) x":Zajx‘, i=1, ,n

28
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Go GL(n, F) : (M, G)

F
6 F n :
?, { xx, , xm} {o(x), ,@(xm)}
\Y/ , GL(V,V)
, V (V,
GL(n,F)),GL(n, F)
6 (V, w) , G w
(V, G) w-
(V,w,G).
7 (V, w,G):V W
, G : (V, w,G):V
() G ()
W , w ?
2 (V, w)
w( X, y) = wy, (1)
¢ 9(x)=xA("x V). 0 G(w)
AWA = w . (2)
(1)
(@ (x),0(y)= o(x)amp(y) = (xA)w(yA)'
= x(A'wA) Y, (3)

1) 3, x vy ) (2) .

29



G , (N, H) (M, G)
8 A AG
(A", AG) , A’ M G(
(A", MG) . :
A E, (E", MG) .
9 (P", PG) (A", AG)
(E', MG) A" P, P
, A", A"z P"
8 9 :
1. 4  G(w)
2. GL. (n, F) ?
3. ® GL(n,R), P(x) = XA, det A=1.

30






, ; ©0o(0)=0 O ®o
Vv A
) ;
A V .
; 2 Ta ,a V
Po Yo , ®o(0O) =0,00(0) =0, O
, @)
o (0)=a V - PoPo ,
PoPo(0) = o (0O) = a= 0+ a= T.(0) .
\Y/ X ? X
@o X , X Qo X ,
Po(X) = X, Qo(X)= X . (1)
Qoo (X) = Qo (X) = X,
2
PoPo (X) = Ta(X) = X+ a.
X = X+ a.
1 V A ,Qopo V
Ta, a= 0o (0). X
X X , (1) X = X+ a .
\/ e= (e, ,e&), \/
x=(x, ,x)e, x, ,x" X ,
x= (x, ,x"). A X Po
@o(X) = x=(x, ,x),
X X Po , X(x) .

32



E (511, ,0ni) . A n+ 1 0,
E., ,E. , A
JA O V e= (@)
, OE: E,
3 A , Po , X Y
: Po(X) = X,@0(Y) = V. , Y- X
X Y . XY,
XY = @o(Y) - go(X) = y- X. (2)
XY =5 Xy=y- X .
3, 9o, (2)
XY= 0o (Y)-9o(X) =y - X .
1 X = x+a Yy =y+ a, y - X = y-X
, 3 . , A X X
6(, X X
A Po Qo ,

OE E', ¢@o(E')= ¢, = hon
X
x=(x, ,x), X =(x, ,xX"), (3)
X
OX = xé, OX= xé'
,(3) ?
e= (e, ,&) ¢e=(a, ,&)
€ = eA, detAZ 0. (4)
Qo 0} OE: En



00 = ae . (5)
3
OX= @o (X) - 9o(0) = OX- 00
= 00 + O X,
(3),(4),(5)
xe= ae + Xé' = ae + XA'e
= (a+ XA)€.
1 X
Xx= a+ XA, (6)
A (4) , a Po o
Po , X X X Qo Qo
4 \% A n , H
\/ : , vV H A= a= a+ H("a V)
A , . H
dimH A , dmA .
dmA=0 , A= a+{0} = a ,a= a
A : , A ,
A=V {0} ={ A= al|dmA=0,a V}.
dmA=1 , A= a+[¢e,ez 0. , A ,
A
dmA=n-1 , A= a+[ea, ,e&-1], [e,
€n-1] n-1 : A n-1
, A
, Vv
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A= a+ H-=
a H, 0 H= A.
5 A A=a+H ,H A
A= a+ H B= b+ K
, H K K . A B
, Al B
A= a+[e],B= b+[e,e],C=c+[e],
a, e ., Al B, Bl
Al C
2
X, Y A= a+ H,
X=@o(X) = a+ h,y=@o(Y) = a+ h, h,h
XY = @o(Y) - @o(X) = h2o - hw H.
2 J b
, H K
a+ H b+ K . ,
3
a+ H b+ K, a+ 0= b+ ki, ke
b- a K . h H, a+ h= b+ k, k
, h=(b- a)+ Kk, h K, H K .

3

C

H .
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H x=5% fta, X=3y ta, i=1, ,n. (7

X = a‘+zlt"a'1, i=1, ,n. (8)
mx n M t=(t, ,t"),
ai a
M = , rank M = m,

an am

H x= tM, (7)

A Xx= a+ tM . (8)

, t, ,t :
7) ’ veoom
t, ,t", n

1
a t+ + at" = x" (7")
at + o+ apt = X,
rank M' = m, m
m :
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x™)

(7)

B= () n -
X = (xl, , X))

A
b,Ztﬁx‘:t?,le,
: m x', X",
, Xm+1, ,X

m

rank B = rankB = n - m.

AT (X
X, X"
n- m. (9)
m . (9)
, H
,n- m. (10)

37



1 A=a+ H,B=Db+ K An
: Hn K.
dm(An B) = dm(Hn K).
An B# é , c An B, c+ Hn
811 3, c A A=c+ H, B=c+ K.
An B=c+ Hn K.
x An B, x A=c+H x-c¢c H. X-C
XxX-¢ Hn K, x ¢c+Hn K,An B ¢+ Hnh K. ,
X ¢+ Hn K, X-¢c H X A, Xx B. C
+ Hn K An B.
1
m A=a+H,i=1, , m , AN
N Anm , H. n n Hm .
: ?
2 A= a+ H B= b+ K

b - d H+ K ("d A, D B) .
8§11 3, b-a H+ K.
An Bz ¢é |, c=at+t+h=Db+k An B,h
H,k K. , b-a= h-k H+ K. : b- a
H+ K,
b-a= h-k, h H, k K.
, = a+ h= b+ k An B, An Bz é
A= a+H B= b+ K

H-d4 H+ K ("d A, B B).
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A= a+ H,B= b+ K, Al B, H
K. Hn K= H, 1
An B=c+ Hn K= c+ H= A.
3 :
1 A, B : A
B A B : A B
1 A A B,B A B Q
A,B ,Q A B , A B Q
X,y : X Yy
A B ,
A B ,
_mlAi, Al Az Am .
, ?
?
4 A=a+ H,B= b+ K
A B=a+ ([b- a + H+ K).
Q A B, Q= a+ L,
L [b-a + H+ K.
A B Q, §2.1 3, H, K L.

§2.1 2, a A Q b B O b-a L,
39



b- a [b-a L. L
H, K,[b-a L
[b-a +H+ K L.

, [b-a + H+ K , A B
, 4 .
4 A B 2

A= a+ H B= b+ K ,
A B=a+ (H+ K),dm(A B) =dim(H+ K) .
A B :
A B= a+ ([b- a] + H+ K),
dm(A B)=1+dim(H+ K).
, max(dimA,dmB) < dim( A B) < 1+ dim(H+ K) .

dm(H+ K)+ dm(Hn K) =dmH + dimK, (1)
max(dimH,dimK) £ dm(H + K) < dimH+ dmK .

5 A=a+ H,B= b+ K

1. An B# & Al B ,
dm(A B) = dmA+dmB - dm(An B).
2. An Bz & Al B
dm( A B) = max(dimA,dimB) .
3. An B=¢8 Al B
40



dm(A B) =1+ dm(H+ K).
4. An B=¢ Al B
dm( A B) = 1+ max(dimA,dmB) .
An B# é , 4 (1),

dm(A B)= dmH+ dimK - dim(Hn K)
= dmA+ dmB - dim(An B),

Al B Al B
An B# é Al B H K K H,
A B B A. H K; An B# & ,
c An B, A= c+ H B= c+ K. :
H K A B . An B= A, 2
An Bz é Al B A B ,
8§21 3
An B= 8 : 4 :
Al B . Al B H K, H+
K= K,dm(H+ K) = dimK, 4 .
5 : 3,
1 L. L. L, L.
: 5 3
L. Lo, , L L. ,
1 ; : L. L. : 2
2 L T, 5
1,2,4 : 3. LI T ,
Ln m# &
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§223

5



1 a,b A, l,h A ,
az b ,a b
an Il=8& ,a =A:an l#8& ,a |=
3.1l h ,1=h, In h=¢,lI =A Il h
h=a , 1 h=A".
1. az b, an b= é;
, al b § 22 5 4, dim(a b) =
a b
2. ,al 1. an l=¢& | §22
4, dm(a 1)=2, a =A’.al | an Iz &
2, dim(a 1) = 1, a | = |
3.11 h m h
A . ,dm(ln h)=0, In h
1, dim(l h)y=2, | h=A". ,
I h ,ln hz & 1 h,ln h=¢8
, , 3 dim(l h)=
1 A®,
a, b, , I, h,
, a,p, A ,
a b,l h,ao pB,a I,a o, a.
, A
2 a,b A’ I,h A, a,p A
l.az b ,a b
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h

a
2,

2.1l h,I# h ,1 h 1l h,In h=8&
h=A>; Il hIln hz & ,1 h
3.0l B ,anB=¢6.,0 PB=A) anB=oa=p,a
B=a=BoalB ,an P ,a B =A
4. a0 | , a I
5.ala ,a a-=A.
6.1 a=A".
1. §22 5 4
2.1 h 12 h ln h=28 | h,
h | 12 h L, 4 dim(l h) =2,
| h .
Il h,1n h=¢& 3 dim(l h)=3, I
=A.
M h,1n hz & 1 dim(l h)y=2, |
3.all B,anpB =¢ : 4 dim(a B) =3,
B =Aal B,anpzé& |, 2 dim(a B) =
a pB=a=, anpB=a=9
all B anpBzé . a,pB H, K
dim(a n B) = dm(Hn K) =1, 2.
dm(Hn K)=2 Hn K= H= K, alp, alp
all B dm(a n B) =1,an
, 1 dim(a B)=3, o PB=A.
4 5. 4
6. Ilna==¢ i a 4 dim(l a) =3,
a =A. ,lna=é 1l o |
o L H, 3
dim(l o) = 1+dim(L+ H) = 4
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g A W N B

ln a# é Il o ,

dm(ln a),

O< dim(ln a)< min(diml,dima) = 1,

dm(lna) =0,1 .

, dm(l n a) =
| o =A°. |
; 2 dim(l «
8§21 3 I o
2
ap A call B .
a,B A
§ 2 4
821
X
OE.' E/

dm(lna) =1 Il o,
0. 1 dim(l a)
naze I o
) = 2, |l a=a,l ao.

aon Bz é ,dmanpB)z 0.

OE]_ En X
X . , 821

x= XA +a, X =(x-a(AhH".
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Vv
A
1 0 A A
@ X X =0(X);
., X X X X,
X = xA + a, Xi=Za}xj+d, (1)
detAz 0. [0) A ;
X = @(X)
§ 21 3
2 [0) A ; U X
y U= Xy=y- X. O (X)0 (y)
- Xy 0 (),
V' =) = o(x)p(y) =@(y) - 9(Xx) . (2)
(1) (2) v = (y- x)A,
v’ = vA', v = Z ap' . (3)
1 ¢ (1) :
0 (3),
1

@Au+ ) =Arp(u) +pe(v) .
1
46



@AU+ )= Au+pu) A

(Au) A" + (pu) A’
A(UA') +p(LA")
Ap(u) + pe(u) .

3 X1, X2 X , X1, X2
X ; ,
Xe XIE X X, xaxll x2x,(x - x)lIl (x- X2),

XX = N Xo X . (4)
: X1, X X :
A X1, Xz, X : X1, Xz,
X , A= (X, X2, X) .
3 (4)
; ; 2
2 ;
X1, X2, X ® X9 =
P(x), x' =0(x), X =0(x) . (4) ¢ :
1,
X' X = A X' X,
2.
% x1x=yE , X2 X = - XXz A
= -y
X1 X2 X, A=-1 : 2

47



48

2
A :
@ X = XA + a,
g X = xB' '+ b.
: xp :
X = (xA'+ a)B' '+ b= x(BA) + (aB' + b) .
C= BA,c= aB' +b, detAz 0 detBz O detC# O.
Pgp X = xC + c,
p
: ?, PPo = @
: : (1)
0
e X = x(AH) - a(A),
A
2,
n A n a, n+ n
n A n(n+ 1)
G.
@ A , , @(x) = X
® X X = XA + a,
{ x Al x(ln- A) = a}, (5)
A a [0) : §2.1 (10), (5)



. n-m az 0,A=1In ,
G
x=20 (0]
, 9(0) =0, 0=0A+ a, a
=0 G
Go={¢ Glo X = xA},
.dmGo= n", G GL(n, F)
A= 1, 0
, 0(X) = x+ a G G
, dmG = n.
G =Gox G .
det A=1 [0)
G G, ,
det A = 1 n° -1

G.={¢ G|lo(x)= xA"+ a detA =1},
dmG, = n(n+1) - 1.

, 2 , 3
81.3 1 ,
4 A" U1, ,Un N o f
n f( X1, , %) = (X1, , Xn)

, n 2n
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(6)

50

V=i W0 = Y (e, uge)
S 'in n
= S vt ug(e, .e)
S 'in

det vl (&, ,@).

V:detu';
1, (1) o
v/ =) =uviA, i=1, ,n.

V = (¢(L1), ,9(Un))
= (Ul At, ,UnAt)
V. detA = V,

2N

(6)



n+1

5 Po,P1, ,Pn A" n+1
n PoP,i=1, ,n n+ 1
Po, P, ,Pn A" n+1
, OB, E, A" ,
Q,
©o(0) =P, o(E)=P, 1=1, ,n. (7)
A
&= (0, ,0),
e= (8%, ,8"), i=1, ,n,
p=(pi, .p), i=01, ,n.
0] o(e)=p,i =01, ,n.
(1) ®
da=pm, a+d=mp, i,j=1, ,n.
(1) A a
a=p-pm, ad=mp, i,j=1, ,n.
n+1 , detA = det(p'; - pjo)i 0,
¢
4 Po, P., ,PnPe,P/, Py A"
- ) ¢
o(P)=P', i=1, ,n (8)
(7), ¢®1 @2
®:(0) = P, @:(E) = Pi;
©0.(0) = P, o.(EB)=P', 1i=1, ,n

51



, ® = Q201 (8)

(1) deA>0 ,G
G. . G. ?
detA <0 , G. 2
G G Go G-
m Xi =1 k
k
m X

5

X =

X1, X
OE. E, , @
P(O)e(E) ¢(En)
8§25
,§21 (10)
1 ’
@: x= XA+ a, detAz 0 (1)
, xB' = b

(X A+ a)B' = b,
X (BA)' = b- aB
52



xB' = b
1 .
a+ H b+ K, H K. ¢ |,
o(H) o(K), : , @(a) +
®(H) @(b)+ @(K) , o(H) o(K)
2 ]
’ Xl, ,Xn
x=(x, ,x)
xB'+ c= 0,
B= (b, ,b)#% 0, ¢ R.
§2.1 (10)
, rankB=1 n-1.
Q: xBx' +2xC'+ d=0, (2)
B =B=(b;)# 0,C=(a, ,a),d R,
B C , B n . ,

Q:Zj by X X + ZZ cX + d=0.

53



n-1 1
(1) (2),
Q: XxBX'+2XC'+d =0, (3)
Q X, ® X

B = ABA,C = A(B'a+C),d = a(Ba +2C) + d.

BZ 0 detAz 0 B # 0, (3) Q
3 (2) 0 B,
rank Q . (3) B B
A
L:x= Xo+MAN (A R,u% 0) (4)
Q
(4) (2), A

(VBN + 20(C + Bxo)A + Q(x) = 0.
1. uB'#z 0 ,(5)
Q ( )!

(5)

t

UB'=0 Uv(C+Bx)% 0 ,(5)
Q
54



3. UB'=0,0(C+Bx)=0 Q(x)% 0 ,(5)

. , L Q _
4. UB'=0,0(C+Bx)=0 Q(x)=0 ,(5)
L Q
4 A’
(X)) +  + () - () - - (X)) =+ 1,0, (6)
)+ + (OO - (X)) - (D) = (D)
(X)) +  + (X)) - (X)) - - (X9 =+ 1,0. (8)
(2) Q XBX'
Xx= xA
. . (2)
XBx' ' +2XC'+d=0, (9)
B = A'BA= diag(1, .,1,-1, ,-1,0, ,0), 1
p, -1 q.p+ q =
rank B .
Q , p+g=n. C=(ca, ,c&)
"= X'+ ¢g'la/ X - d
(9) (7) :
Q (Co+ gq+1' ,CG) =0
X'= xX'+¢o, i=1 ,p+q,
X' =x', j=p+qg+1l, ,n
(9) (10) . , d >0,<0,=0
(10) (8)
4
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§31

1
Li: ax+ bhy+ ¢ =0,
L: &x+ bby+ =0
a b az a b .
L. I L> , a bz a b . )
D: Do
(D’D)’
A1 b - G by & -G
D = * 0, D, = , D =
2 - G o) (2] -G

L. I L2 D =0,
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a : P, Q, R,
q, r, . St L , S L
(L , L
o(P)=1p, 0o(Q) =49 ©o(R)=rr,
1 , L “ ” S
(0 L , S o(S) .
1 A’ L
L L , L
' p°° L )
AZ
: Lo AL,
A
A A2
' A? 0)
A2
A2
1 , .1
: (D1, D2, D),

Dz 0.



_ D
Xo = D’ Yo =
2 A2
(X,y) . ,
(X11X2,X3) P )@i
_x X 5.
= YT ’
P. (X1, X, X3)
2. A |
] )(,‘;:0 ’
(0,0,0)
2. A o
L:ax+ by+ ¢=0
L P(X11X2,X3),
L
ax. + bxe + cxs = 0,
(b. - a.0) (1), L
2,A° L.

P( Xll X2, )(’3)

P

(X11X2)¢ 0’)(3:0

D,
D -
D = 0,
(Di1, D2, D)
OE: Ex,
N
0

(0,0,1) .

X1 X2

a—_— + b—+ c=
X3

X3

59
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(0,0,Kk), k# 0 .
1 (X" X Xd)=(x X X3). , A

(x', x', x3') ( X1, X2, X3) .
, Xi = kxi,k#z 0,1i=1,2,3. Xs

!

£0 x# o,(ﬁ,%) - (%,f) . ,
x3 =0 X3 = 0,( X1, X, X3)
(1) (x',x', X) (1) .
1 . Vi ,
X = (X', %, %) X= (X, %, X) X = kx(k#
0),X  X. , V' - {0}
- V- {0} ,
V- {0}y . 1, AZ
X , X
2 A'=(V-{0}Y
, ) n
3 v™tOF n+1 V' {0)
X y.y= kx,0 k F.
, : (V "o}y F n
: P" P .
3, v P
{0} : ,
P"= P - {0} | P V"' dmP=1
p P! p = pro( P) p P
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P=[x],x#0 ,P kx

, P kX,
(VAR P"
4 K V™' 'm+1 . m< n. K
Pn
K= p P"|p=pro(P),P K
P" m dmK=m. m=0 K
m=1 K : m=n-1 ,K
4 K K K
= pro( K),

dmK =dm K - 1. (1)

5 V H K Hn K, P
pro(Hn K), pro( H) pro( K) ,

pro( H) n pro( K) .
pro( H) n pro(K) = pro(Hn K) . (2)
H+ K P pro( H + K),
, pro(H)  pro( K),

pro( H)  pro(K) = pro(H + K) . (3)

(1) , 8§12 1,

1 P H K

dm(H K) +dm(Hn K) = dmH+dmK.. (4)
, a, b, , |, h, :
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2( P )
1.a,b PP,az b ,a b=1.
2.1,h P,1#2 h ,1 h=F,In h= a.

1. a= pro(H), b= pro( K), dimH = dmK
=1. a# b H# K, dm(H+ K) = 2. , (3)
(1)
a b= pro(H) pro(K)=1.
a b= .a%Z b an b=¢ .
2. | = pro( L), h= pro(H), dmL = dmH = 2.
| # h, L# H, dm(L+ H) > 2,dim(| h) > 1.

: | h P dm(l h)s< 2, dm(l h)
=2,1 h=P. (4), dm(ln h) =0, In h=
a

3( P )
az b ,a = |
2.1# h ,In h=¢,1 h=P; In h=al h
=a .
3.02B ,anP=1la PB=PFP.
4. au | ,a I|I=a.
5.laa ,Ina=a.
1. 2 1
2. | = pro( L), h= pro(H), dimL = dmH= 2.
Ln H H dm(Ln H)< 2. dm(Ln H) =2 L n
H= L= H, | = h : dm(Ln H) =
0,1 .
(2) 3,dm(Ln H) =0 In h=¢& ;dm(Ln
H) =1 In h= a : 8§12 1, dim( L
+ H) 4 3. ,dm(l h)=32, | h=P a.
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3.dim(an B)<s dma =2dm(anPB)=2 anfp =

a=p, dm(an pB)=0 , (4) dm(a B) =
4, o B P . dm(an B) =1,0n B = |
: (4) dm(a pB)=3,a p =P .
4 . a=pro(H), | =pro(L) . dmH =1,dmL= 2.
alt Il Hn L=¢& ,dm(Hn L) =0, dm(H+ L) =
3. dm(a |I) = 2, a | = a
5. 4
3
1. P A(3, - 1,2),B(2,0,1) .
2.
C: auX + axy +2as Xy+ 2asX+ 2&sy+ as = 0
C L , C
3 P §-4b§=1
4.,
5 P | h ln h ? ?
8§ 32
3, P"
VAR P VAR
x= (x, X" V"' xz 0,
[ x], pro[ x] P".
, x = pro[ x] . (x, ,x"h) X
, x=(x, ,x"") ,
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x= k(x, ,x "), kz 0.
VAR n+1
fi=(f, ,fi), i=1, ,n+1. (1)
n+1 [ fi], =3 n+1
fi = pro[ fi], =3 n+1
fo= k(f, ,f'"), kz0, i=1, ,n+1. (2
.V f (1)
f= kfi+ + Kwifoer, k  keer#2 O, (3)
=3 f = pro[ f] . n+ 2
{fi, f} P" ,
x = k(x, ,x"%) ,
(2) : , (2)
f fi . (3) :
f= (kfi, ,kafi)+ + (Kesfroz, | Kiesfroz) .
fi
fi= (kfi, ,kfi'"), i=1, ,n+1. (4)
(4) . (3)
f=f. + + foer . (5)
, X
x=y fi+ + Yy fu. (6)
y=(y, ¥y X



(5) (6) , fi (3%,
1, ,1). , (1)
BTN, (3) f=(, ,1), (6)
(6) X X
: : (4)
(fi, ,f"), (6) X
X = kz yfl, kdet(f)# 0.
Ax= yF', F=(f), AN=k"'.
(7),
y Yy
ky = yA', kdetAz O .
(8), ,
p" { fi, f}
» X-0(x)= X,
kX = xA', A= (8d), kdetAz 0.
, @ P" , A ®
o,.p P
xp p" BA
1 I:)n A-l

(6)

(7)

(8)

’Pn Pn
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¢ (n+1)°
, A AA

(n+1)° -1=n"+2n.

K P m K= pro( K), K V
m+1 ' K:[%1a11 ;am],

K= X V|X:Zm)\ia
=0

, X:Zm)\iai;

m

XjZZ)\iaJ;, j:]_, ’n+1,
K ]
K: X =AA, (9)
X = (Xl, 1 n+1), A = ()\0’ ’)\m),
1 n+1
do Ao
A = —— . rankA= m+ 1.
1 n+1
Am (5
(9) A, K
K: xB = 0, (10)
T
B = . rankB = n- m
bl bn+1
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p: X = Aa, X = \a;
L: x = A a + A a,

¥ = A’a +2\d, j=1, ,n+1.

K' ' :'bhhx'+ + b X" =0. (11)
2 , .
(10) : ® ®(x) = X
kX = xA, x= k< (A7), (10)
X (A B=0.
¢ (K) ,  (10)
x= (X,xX),y=(y.Y) .
(X + ky', X + ky) .
P , X, X, X3
X1 X X = AX T UXe .
& = (1,0,0),a = (1,1,0) . K= prof &, a]
(9) (10) .
§ 33
§32 (11) , P
X' =0, (1)
X = (Xl, ,Xn+1),E — (El, ,En+1) - Kn-l
§E n+1 0 , K" ! g,
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, (1)
1 x P & P
(1) X & 3 X
X & (1), .
2 P X (1) ¢ : P
X
P? P’
P, (1)
x &=0. , P & = (€1.,8€2,§3) n = (N1,
N2,Ns)

E1xi + &% +&3%x3 = 0,
NiXt+N2X +N3Xs =0

X = (X1,X2,X3),

2 &a| (&3 &i| |&1 &o
x= k@€xn)=Kk : )
Nz Ns Ns N1l 1N N
P’ & N x=8&xn.
P’ X y E = xx vy.
P’ X,Y, Z X
y Zz X yx z; , X(yx z) =0
X1 X2 X3
(X,y,2) = |y Y Y|=0
AR ) Z3
P’ X,Y, 2z (XY,
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z) =0 .
E.n.p)=0.

&.n.p
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70

P

AI

A

1



4 X Yy 4 3 n
X1 X2 X3 &1 &2 &3
Yi Y2 Y3 N: N2 N3
1. 1.
5 X & 5 3 X
& x=0 x- & =0
6 3 n 6 X Yy
X=&xn. § = Xx y.
7 X,VY, 2 7 ¢&.,n,¢
(x,y,2) =0. (€.n.¢) =0.
8 X Y 8 & n
Z=AX+puy,(A,u) % 0. ¢ =N +un,(A,p)z 0.
9 X,Y, Z 9 &.n,¢
W=AX+Py+YyzZ. P =M +pn +yq.
(1) (1)
P (1)
X &, n+
¥'=0 Ix =0 X
(1)
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(1)
m
3 X1 , Xm+1 P m+ 1
x&' =0,
(2)
Xme1E ' = 0
m+ 1, m
K™ = pro[ Xz, , Xm+1] .
(2) §
P .
(2) ; & o, K" ¢ .
(2) 1 (2) (n+1) - (m
+1), b n-m-1 b
cDn-m-l
4 K" " "t
K™ o' ™!
m=0 ,K= x ot = ¢

1. P ,A=(1,2,-1),B=(2,0,1),C= (3,1,-5),D= (- 1,1,
72



3) . AB CD

P £1=(2,1,3) &2=(1,-1,0)

x= (1,2, - 1)
4 9
§34
(Desargues)
1 P" Xyz Xy 2 .
a=x X,p=y y,y=2z 2 w,
w; a=(y z)n(y 2),b=(z

X)n(Z X),c=(x y)n (X Vy) I
| .
1( ) P" Xyz Xy 2

2( ) P" Xyz Xy
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2 1 :
p"
X,Y, Z
X Yy X Y y
z=X+y z=X -Y
X, Y, Z X Yy §32
2 Z=AX+UYy. A, zZ X Yy
X X =AX, Yy Yy =y
z=X+y z=X -Y
1
a = X X,B =y Y,y = 2z Z; (1)
E=y z &=y Z,
n=z X n =12 X, (2)
{=x y U =X V.
a=&né ,b=nnn,c=(n . (3)
w o,B,y W
: 1
w X ( ), X, ¥, Y Y (=X
y) y ¢ (=x 1Y), y c(=¢nq¢") .

74



Z n(=x 2. Z n((=x 2), Z b(=nn

ny . a {'(=y 2), y 12 c b, a ¢
b, a, b, c
w . w

X, X;V¥,Y,;2z2 2
, X, ,12 : X, ,2,
W= X-X=y-Y =12z2-12.
X-X=y-y Xx-y=XxX-Yy, x-y (,X-Yy (,
X-Yy (n =c, X-y C
y- Z En¢g¢ =a,z- x nnn =b.

(x-y)+(y-2)+(z- x) =0,
a, b, c
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mT | . X X,y Y w,
X, ¥, X,y =X y {=x Yy
c(=¢n ") M ™o,
| y y.z 2 w, & & a
I z Z,x X W, b 1|. a, b, c
2 Xyz Xy 2 m o,
11 w
P, p w, p . X X P P
w, (p X)n (P X)=xd
. ,

(p V(P y)=yimn(p 2zZn (P 2)=270Tm.
X'y 7 m Xyz XyZ XyZz
X'y7Z, P, 1

; , X'y'z 11 I (
) . Xy 7 X'y 7
| . X'y'Z X'y T T
, XY Xy
X Y X ¥y m . X y X Y
: | y y 2 , Z Z X
I Xyz Xy Z
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X

Y

z .

P 8§ 33
(1) - (3)
a= xx X ,B=yx y,y = zx Z, (4)
a= (yx z)x (y x Z),
b= (zx x)x (2Zx X)), ()
c= (xx y)x (X x y).
a,B,y ,
(a,B,y) =0. (6)
a, b, c ,
(a,b,c) = 0. (7)
(6) (7) , 1.
(Pappus) :
P X, VY, Z

a=(y 2)n (y 2,
b=(z X)n (Z X),

c=(x y)n (X y)

X,VY,Z X,Y,2Z
77



(x,y,2) =0, (X,y,2)=0

(Cyx Z)x (yx 2),(zx X)x (Zx X),

(xx y)x (Xxy)=0. (5)
X,y X,y
Z= X+ vy Z = X +Vy.

(4),
(yx Z,yx z,xx y) (yx Z,yx z,X xy)
(zx X ,Z%x X, xx y) (zx X,Zx X,Xx Yy
(y,2,%x) (y.2,Y) (y,2,x) (y,.2,y)
(Y,z,x) (¥y,z,¥) (Y,z,x) (Y.,z,¥)
(z,X,x) (z,X,Y) (z,X,X) (z,X,Y)
(Z2,x,x) (2,x,Y) (Z2,x,X) (2,x,y)
(y,¥,2)(x,¥,2) (X,y,Z2)(y,Y, 2)
(X, x,2)(x,¥,2Z) (x,X,Z)(X,vy, 2)
(Y, ¥, x)(x,¥,y) (X,y,¥)(y, ¥, X)
(X, X, (X, ¥y, X) (X, X,¥)(X,y,X)

(5) =
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_ (y’y’x)(x,’x’y)‘ (YY) (YY)
(x, ¥y, X) (x,¥,X)
= 0.
(a,p,c) (a,p,r)
(PP 0= b 09 (banl
P2
ABC A, B, C o,BLy ,AB BC
P Q ,CA PQ
a, brc,d ax b cx d,
ABC A B a B AB, BC,
CA P,Q,R. - C
. n AA A n-1 A, A2 n-1
O1, ,On-1 , N AA, ,AA P,
P . : An
A,B,C
a= (2,3, -2),b= (1,2, -4),c= (0,1,6) .
, Ao a=Ab+ypc, B C ]
c a=0+c .
8§35
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A, B , C
A B
AB ,
B AB AM. B ,
A B,
y =(AB, M) .
M AB Y <0; M
5y >0; M A ,y=0, M B
(AB,B) = lim(AB, M),
y=tow; M ,
(AB, M) = lim (AB, M),
y = Jim %: S 1+BA_n\I/l3 1
o

A

M# B, M

80

B

A, B
a:(al,aZ,aS), b:(b1,b2,b3)
A B - )

_ _ b
y = (AB M) =-p—".



A%
Mk =0 .

M x=Aa+puyb, Mz B
B M a+

=M°° ,a3+|.1b3=0,
bs

= (AB,Mo)=1=-yuy— .
y = ( ) S

, A, B, M
(Xl,yl), (Xz’yz)’ (X!y)'

_ & _ 8z, _ b _ b,
X1 = ag’ yl— as, X2 = b3’ YZ— b3,
_at pb et ub
T atpb YT atpb
X = X1 - X2’ y:21-y22’
1-vy 1-vy
(&b - awbs)(a@y + phs) = 0,
(b - a&b)(a&y + ys) = 0.

B, ab - aabs ah - aab 0, ay +
1 A, B, C, D P’
A B (AB, C)
' '( AB, D)
, (AB,CD); A B ,C D

( AB, CD) =
81



CcC D ,

(AB,C) (AB,D) : ( AB, CD) <0; C D
,(AB, CD) >0. :
1 :
2 A,B,C,D : A
B : a,b,atuy.b,a+py2b.
(AB,CD) = '\ Hipa(us - Ha) # 0.
’ M1
M2 , Mig2(p1r - p2)# 0.
1 : 2.
1
a,b,a+tpuyib,a+pu2b. Az D, 2% 0,
2 A,B, C D =5
: a,b,atpyib, a+pz2b. ,&
M2
: ( AB, CD) .
; , : 2
A, B, C : :
D, (AB, CD) A% O.
: : A, B, C
a,b,a+py1b, a+";\—lb D
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3 Mi(i=1,2,3,4)
X+ Hiy. ,

(M2 - Pa) (M2 - Y4)
(M1 Mz, Ms M4) = (W1 - Ue)(Uz - )

2 :
X+ M1y =a, X+ Hh2y=D.

, X = (X1, X2, X3) y= (Y1, VY2, ¥3)
, a=(a, &, &) b= (b, b, b)

M1,M2 . ,
_ 1 o
XI_Uz-ul(uzal ”1b)’
1 i=1,2,3.
P = - + ,
= (-a+h)
Ms, Ma4 ,
a, b, a+ - 1b,a+ b=
M2 - Ms M2 - M4
2, 3.
Mi(i=1,2,3,4)
AiX+Hiy . ,

A1 M1 A2 Mo
R VE! As s

(Mle,M3M4)=
A M1 A2 Mo

Aa H4. As s
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(CD, AB) = ( AB, CD), (1)

( BA, DC) = ( AB, CD), (2)
_ -1

(AB, DC) = (BA, CD) = 25 Cpy (3)

(AC, BD) = (DB, CA) = 1 - ( AB, CD) . (4)

24

. (AB, CD) = (CD, AB) = (BA, DC) = (DC, BA) = a;

. (AB,DC) = (DC, AB) = (BA,CD) = (CD, BA) = la;

. (AC,BD) = (BD, AC) = (CA,DB) = (DB, CA) =1 -

. (AC,DB) = (DB, AC) = (CA,BD) = (BD, CA) =
. (AD,BC) = (BC, AD) = (DA, CB) = (CB, DA) =
. (AD,CB) = (CB, AD) = (DA, BC) = (BC, DA) =

A, B, C,D

?
b,
1 _
1-a ©?
a= =1 8- -1.p1-a=+




QO

a= < a=1-aa= a= 21 5- -2
a’ ' 1- a’ a '’ a-1
. 1
a .1,0,-1,2,2.
A, B,C,D 3 M:, M2, Mz, My,
3 : . a=0 ,J1=Yz H2=Ha,
, a=1 ,Jdi=MH2 MH3=Ha,
_ 1
’ a= -1 ’ { -1121
_1 _
2} ; a=7, a=2 ,
3 A,B,C,D ,( AB, CD)
= -1. ,
4 24
5 o Mi(i=1,2,
3,4) . , Ml =@ (Mi)
( My Mz, Ms'Msg') = (M Mz, Ms My) .
Mi L, ()
L' =@ (L) , §32 2 S ML
(0] L L
R = auA + a2 M,
QL: kdet A# O,
' = aaA + any,
A= (&), (A,p) : , Mi(Ai,ui) MY
(A" pi")
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w

86

Ri' = auAi + ana[i 1 =1,2,3,4,
i = ahi + a2, kdetA# O .
3 :
A A2 2
ABI U3' )\41 u4r
Ml, MZI , M3' M4' —
SN VEY A2 2
)\41 ”41 )\31 ”31
27\1 M1 A2 M2
(det A) .
As U3 As s
SN W A2 U2
(det A) -
Aa  Ma Az M3

A(0), B(1),C(-2),

(AB, CD) = - 3.
A,B,C,D,E

( My Mz, Ms Ms) .

( AB, CD)( AB, DE)( AB,EC) = 1.

A(2,1, -1),B(1,-1,1),C(1,0,0),D(1,5, - 5)

(1).(2).(3).(4) .

§36

1 P"

F(x) = xCx =0,C= (¢;),C = C

X ,

C

(1)



p" §
FE&)=¢G =0,C= (q),C =C

§
P kx = X A' (1),
XCX' =0, C= ACA. (2)
, C rank C
, rank C
L: x = Aa+ pb, (3)
a.,b ’)\’” " (3)
(1)
A2 aCa + 2apaCh + p’bCh' = 0, (4)
AL , : (3)
P2 P3
2 L ;
L L
3 (1)
XC = Ccx =0 ()
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X (1) , (1) :
1 X (1) . (1) X

Xo Cx = 0,

§ =AxC, A% 0.

88

0

(6)

Xo ,(5) : (6) X
, (6) Xo (6)
X
L:y=AX + UX. (7)
(7) (1) : (4)
A X Cxp + 20U % CX' + p° xCx' = 0.
x (1) (6) : =0
. (7)) (1) X, L ,(6)
1 , ?
2 (1) rankC< n+
n-r
(5)
rankC=r<n+1 n+
T, n-r :
4 (1) rankC=n+1 ,(1)
;rankC< n+1 (1)
2,
n-r , (1)
(2) :
,C = ACA.



r=rankC:ei

p1

aa ~r W N -

~N o 01 b~ W

z:-:i(xi)zzo, € =+ 1,
-1

p 1 q 'l,p+q:r;p q

q, T

=% :
(X)) +(x)" - (x)*=0;
(Xl)2+(X2)2+(X3)2:0
2 (Xl)z_ (X2)2=0;
2 (X1)2+(X2)2:0;
1 x2=0.
p? :
(X1)2+(X2)2+(X3)2_(X4)2=
0,
(X)) + ()2 - ()2 - (X)) =
0;
(X1)2+(X2)2+(X3)2+(X4)2=
3 (X1)2+(X2)2- (X3)2=O;
3 (X1)2+(X2)2+(X3)2=0;
2 (Xl)z_ (XZ)ZZO;
2 (X1)2+(X2)2=0;
1 X =0.
(1)
@: & = @(x), £ = xC, (8)
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(1) : ; & X ()

£y = xCy = 0. (9)
, Xy Xy (1)
(9) , Y= X (1) . ,
(1) : X X X
o (x) .
(1) ) :
: : (1)
(1) X Y,
4 a b (1) : a
b (1) X Y. ,a, b x,y ,
(a, by x,y) =-1.
a b (9), (3),
(1) Ao (4) . (9), (4)
AaCa +p°hbCh = 0. (10)
a=Aia+puib, A =1,y =
b=Aza+ pgz2b, A2 =0,u2 =
X =Aza+ pusb;
y = Asa+ psb,
X Yy (10) Asl Mz A4 Ya
+ - bCb/ aCa . §35 3
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(a,b; x,y)=
1 0 0 1
Aa Ma As U3
A
= _4/ )\_ = -1
4 M3
4 . , (1)
aCa’ bCb
(3,1,4),

2X; - 3% + X% - 2% % -4X X% +6% % = 0

(1, - 1,0),3xf+5x§+ x§+7x1x2 +4 X, X3 +5 % X3 =0;
(5,1,7),2% +3%5+ % -6Xi %X - 2% Xs -4 % % =0.

(1)



§ 4.1

Vv n , WV
V X Yy
w(x,y) = w(y, x); w(x,x)>0xz 0) (1)
: (V,w) , W
(V,w) : : (V,w) V, w(Xx,Y)
X,y .
1 X Yy \Y
I xll = X, X, d(x,y) =1 x- vyl (2)
X : X Yy
(1) (2) :
1(Schwarz ) X Yy
| x,y |1 xil -1 yl (3)
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x=0 (3) X% 0

I xIl # 0,
A R
0< AX- YAX-y =1 xl A2 -2 x,yA+1 yl 2
_ XY
X
X,y < I xll 20yl ?
(3) . AX- yAx-y =0 AX-y=0,
X Yy
X Yy
I x+ yll < I xi +1 vl
(3)
I x+ yII2= X+ Yy, X+ y
= X, X +2 X,y + VY,V
< I xitZ2+20 xh - 0oyl + 0oyl ?
= (I xI +1 yI)>.
1,
2 X,Y,Z
1. d(x,y) = d(y, x);
2 d( x,y)= O, d(x,y) =0 X =
3. , d(x,2)< d(x,y)+ d(y, z);
4 d(x+ z,y+ z) = d(x,Y);
5. dAx,Ay) = |A|7d(x,Y) .
1,2,4,5 (4)
X,y X-VY,y- 12
I x-zll < I x-yl +1 y- zl |,
(2), 3.
2 ,
(3),

(4)
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OB =T gy 9 8= (5)
0, X Y cosH cos(x,y). 6 =
1
S . Xy ,ox Y
3( ) X y

Iox+ vl 2+ 01 x -yl 2=2 xI >+1 yl ).

1 (2)
3 H
H ={x V| x,h =0("h H)}
H \% :
4 H n \Y m
, H V n-m : , HT H =YV
§1.4 1 2 H
n- m. ,
: Hn H ={0},H+ H = HT H
m+ (n- m) = dmV, V=HT H
5 H, K \/ : ,
1. H K K H ;
2.(H ) = H
3.(H+ K) = H n K
4. (Hn K) = H + K
8§ 1.4 3
4 VvV {e}
e, =0i, I1I,]j=1, ,n, (6)
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6
xzzn x'@ y=zny/e

, {a}

{e},

d( x,y) = Zl(x‘- y)?,

5 %

> (XY -

(7)

(8)

x'y)?

> OO Y ()

cos = - . sin°g =
Z (x)°- Z (y)
. V
@,
P(x),0(y) = Xy,
V Vv
: X = XA, Xizz ax,
AA' = A'A= | .n V
Go Vv , Go
A n’ Z aa = Oii (i = 1,
n(n+1)
2

(9)
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dmG, = 1t - n(n+1): n(n -1)

2 2
5 A" n AvA n
(V' W) S, V"
A" A" n
. E"=(A"w), E;

d(x,y) = w(y- x,y- x) = y- x,y- x (10)

E" X Yy : X-Yy zZ-Y

B(x-vYy,z-Y) y : Xyz .
’ GO

n

= E" S E", @a(x) = x+ a.
(10) , Qa ,

d(@a(x),@a(y)) = d(x,y),
0(0a(x) - @a(y),0a(2) - @a(y)) =8(x-y,2-y).

E" G . Go
Gy G, E"
P:X = xA'+ a.
(0] A a,

dmG = dmG + dmG, = ﬂ(“z—*l) |

1. 2 6 .
2. A=[a,x] B=[h,h] B
An B # {0}
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a,h al,a‘
=0.
&, b &, b
4
8 4.2 E
8§ 4.1 E ,
1 E
i: x= a+Avi, 1=1,2
(v, v), ,
(1, 12) .
G(Il,lz)=6(vl,v2).
; - Vi Vi ,9(|1,|2)
, ?
2 E A= a+ H B= b+ K
0(H,K), : B(A,B) .
8(A,B) =06(H,K) .
, A B ,
E4 EZm ’
m
= =

1 2 3 4
Cit X + C1X + dir X + da1 X,
A (1)
) 1 2 3 4
Ci2X + Co2X + dizX + da2x .
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Ci1 Ci2 di1 di,
C = . D= , (2)
Co1 G2 d21 d22
rank (C, D) = 2.
a:(xl,xz,x3,x4) EA,
a=(xy), x=(x,xX), y=(x,x). (3
(2) (3), (1)
A: xC+ yD = 0.

det C, detD ,
y = XA X = yB
i1 dio
Aiy= xA, A= : (4)
o1 dgoo
(4) A , A A
E* {e,e,a,a}

) X A= 0O, Y (4)

a A, 4),
a= (x,y) = x(l,A), (5)
I 2
Ay = xA, B:y= xB (6)
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1

a= u(l,A),b=v(Il,B),u= (ul,uz),v: (v,

V')
a,b = u(l+ AB) V' . (7)
a,b = u(l,A)- v(I,B)"
= u(l,A)(I,B)'V
= u(l+ AB) V .
: a= u(l,A),b= v(l,A)
a,b = uPav', Pa= I+ AA .
: (6)
? B OX oY y=0 x=0,
y= kx x= ky %
y =-X Yy =X, y = kx
E ,
E’ {x},
A B (6)
A (6)
Ay = XA , E*
X:y=0, Y:x=0,
An Y= 0 a An Y a= (x,Y)
y= XA,
x= 0,
y=0,a= 0. : An Y = 0O,
xC+ yD =20 A
xC+ yD = 0,
X =
yD = 0 , detD# 0. . A
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y= xCD ", (6)

An C= 0, Bn C= O. (8)

An B=0 , A=Ja,a],B=[h, k]
{a, &, b, b} . C=Jait b,a+ b (8)

An B =[] , A=1]a,c],B=1[b,(]
{a, b, c} : {a, b,c, d}, C
=[d,a+ D] (8)
C Y, A B
(6)

a= a+ a, a B, & B . (9)
B : pros(a) = a: .

Ary= xA, B:y= xB.
u(l,A)=a A B

pros(a) = v(I, B), (10)
v
vPe = u(l+ AB'), Ps= |+ BB'. (11)
proe(a) B, proe(a) = a = v(I, B) .
(99 a=a- a= u(l,A) -v(l,B) B
b= w(l,B) B, a,b =0. (7)
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u(l,A) - v(I,B),w(l,B) =0,
u(l+ AB) - v(1+ BB') w =0.

b B , (11) . Ps
A a B
4 A,B E ,02 a A.
" p"rOBa(“a)" =0, 0<0s< I (12)
0 a B : 0(a, B) .
2 0(a,B)
cos 6(a,B) = M (13)
uPau
Pa = |+ AA', (14)
Qas = (1 + AB)(1+ BB) '(1+ BA), (15)
(12) Ioal ?,  (7)

I al = u(l,A) - u(l,A)"’
= u(l+ AA) U = uPaU'.

1
I prog(a)ll = v(I1,B) - v(I,B) '
= vPgV
= u(l+ ABYPs' Ps u(l+ AB)Ps "'
= u(l+ AB)YPs " (I+ BA) U
= UuQamsU .
(12) (13) .
(12) , I al >0 Il prog(a)ll *=
, Pa Qas : 2
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, (13) : ,a A
,8(a,B) . a ,
(13) cos 6( a, B) = uQasu', u uPau' = Il all * =
1. A B ,0(a, B) : a A
0 (a, B) . A B
5 E A B B(A,B),
az 0 A 8(a, B)
8(A,B) = {8(a, B) |0z a A}. (16)
3 =
A:ty= xA, B:y= xB.
8i( A, B)
det( Qas - AiPa) = O, (17)
A = cosO(A,B), i=1,2, (18)
Qe Pa  (14) (15)
2 5, (13)
(16) , 3.
Q- .
ana Ki(i=1,2)
P @ :
(du, dv) : Kn
Ki = {Kn(du,dv) | (du,dv) },
(16) B(A,B)

A =cos (a, B), (13)
U(QAB - )\PA) Ut =0.
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—H(Qu - AP U+ u(Que - AP (' - rupad = 0.

_uui = (5},5%) . Qas Pa )
Qag - APa

2(51.52)( Qas - APA) U - %umut - 0.

A A _ o,
u

(57,8%)(Qas - APa) U = 0.
(51,53) = (1,0),(82,83) = (0,1)

(Qas - APA)U = 0. (19)
u, (17) , 3.
. A, Py = 1+ AA
2. . det(QAB -)\PA) =0
AiA, = det( QABP_Al), A+ Az = tr( QABP_Al) :
3. 8 (A, B) :
1) A:y= 10 B:y = §+i 0.
y= X 0 1 y=X y
0 0
» A 1 5 1 0
. = X = X
y 0 y 0 1
4
8§ 4.3 E
6(A,B) ?
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, 6(A,B) = 8(B,A) .

1 A B E , a1 = A
6(a,B) =6i(A,B), & A, i=1,2, (1)
a A B : a l A
B
1 A B a = u(l,A)
UQae = AitiPa, 1 =1,2. (2)
aj (2), ©6i(A,B) A;
8§4.2 (17) . Pa Qns , (17)
A Ao SN U (19),
(2), u ai .
1 . DY QasPa™’ ;U
: ?
2 AMZ A2
A Az, (2)
th Qae = A1 U1 Pa, W Qae = A2U2Pa .
u2t, Ult,
0= W Qaslh - U Qaslh'
= (A1 - A2) W Pau;'
= (A1 -A2) &, &
A #Z A a,a& = 0, au a .
3 a A B , a B
bi = pros(a)# 0 . , b B A , b
= vi(l, B)
ViQea = AiviPs, 1 =1,2. (3)
84.2 (14) (15), B A

Ps = |+ BB, Qsa= (l+ BA)P. '(I+ AB').
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8§ 4.2 1, bi = pros(a) = u(l, B)

vi= u(l+ AB)Ps . (4)
(2) (4,
ViQea= W(1+ AB)YP: " (1+ BA)P. '(1+ AB)
= (uQas)Pa'(l+ AB)
= (MiuPa)Pa " (I + AB)
= A u(l+ AB)
= AiViPs,
(3) , b B A
3 . 3
8i(A, B) =0:(B, A),
det(Qas - APA) = 0, det(Qsa - APs) = 0.
2 E' A B
0.(A,B) = 6,(A, B) . , A B
A B 8§ 4.2 (17) , Que  Pa
8.( A, B) =82(A,B), A a= u(l,
A) B 0 (a, B) , (19) u Qns
-APA=10.
4 E A B
Qae = APa, Qsa = APs. (5)
A X(y = 0) :
X B= O, § 4.2 (15),
Qne = |, (9)
|+ AA"' = kI, AA = (k-1)I.
A X AA
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a A, B 8(a,B) .

? :
A B FE ,a & A
, 2, a1 =) A
B : A ;
a a. : a A,
a= aCoxy + asing, (6)
¢ = (aa,a),0<g @ < 2r,
()] A & a
5(Euler ) = A B
0:< 0., & a A , A
a a Qo . ,a B
cos B(a, B) = A1cos@ + A.sin‘@), (7)
Ai=ocs 0;(A,B), i=1,2.
(7) A : § 4.2 (13),
Pa,Qas U . E’ {a, e, 68, al,
&= a,& = a.
, &, & A=la,a] =[a,e],
A= 0,
Pr= |+ AA" = | . (8)

a=u(l,A) =e(i=1,2)), w=(1,0),w=(0, 1) .
(2)

A1
Qas = X, (9)
A a= u(l,A)), (6) u = (cosyp,
sing) . § 4.2 (13) : (7) .
A B 0:( A, B)

{8(a,B)| a A}
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0. < 02, A= Az (7)

cos’ B (a, B) = Aicos'@ + Azsin’@

8(a, B)< 0,(A,B), 8(a,B)> 0.(A,B).
6 E A= a+ H B=b+ K
1. A B , 01 = 02, Qag = APa .
11 6:=02=0 , A B
1.291=92=% A B
13 o<91=ez<%.
2. A B , 01 < B2, Qas # APa .
210,=0 ,dm(H+ K)=23,dm(Hn K)=1.
22 92:% dm(H n K)> 1,dm(Hn K )> 1 .
2 3 0<91<92<T[E.
11 6,.=0 "a H a K. 0,=0 ,
“b K b H H= K,Al B
12 e.=”§ "a H a K H K,
A B
2.1 6: =0 a, a H, a1 K
dm(Hn K)= 1. 8% 0 @, @ H a

> A2(cOS@ + Sin@)
= cos 6,(A, B) .



K . dim(H+ K)2 3.

dim(H+ K) + dm(Hn K) = dimH + dimK = 4,
dm(H+ K) = 3,dm(Hn K) = 1.

22 92:% 2,2 Ha K
dm(Hn K )= 1. dim(H n K)= 1.
0, ,
0.
6 2.1
1. 3
2.
A B 0
= X = X
y y 0
a elzez;ez_%.
3.
a -pB b
Ay = X B:y= X
B« b a
6(A,B) .
§4.4 E"
E' ,
2m m A B
m 8i(A,B),i=1, ,m. n
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{ar, ,a} {b, ,b}. : 8 (A, B)

0s 8( A, B) = Glan, ,an;b, ,bn) (1)
’ G(a, ,a)G(b, ,b)

Gla, ,a;b, ,b) = det( a,b ),
G(a, ,a) =det( a,q )

h=1A B a b

G(a;b) = a,b,G(a)=1 al ? G(b) =1 bl *.
(1),
8(A,B) = a,b
sO(A.B) = . 1 ol
(1)
A B h
— A’ — l’ ’h1
X_ - u_ (ul uk)_ (2)
B:y= vB, v= (v, ,V);

& by
A= B = ;
an (o}
a=(a, ,a), i=1 h
b= (b, ,H), j=1 k.
ai A h B Kk
X= UA y= VB
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X,y = UAB'V' . (3)
| X=UA y= WA
X,y = UPaw', Pa= AA',
Pa h
8§ 4.2, |
. A a= uA B(y= VB)
proe(a) = wB, (4)
w= uAB'Ps’*, Ps = BB . (5)
a B B
a= a+ &, a = pros(a) B a B
a B, aa = wB. ,
& = a- &= UA- wB.
2 B, B b= VB, o b =0
(UA - wB)B'V' = 0,
(UAB" - wPs)V = 0.
b '
UAB' - wPs = 0,
(5) : 1
A g 5 .
pros (a) ’
c0s6 (a, B) = | IO|r|OBa(||a)II , 0 0< . (6)
2 A a= uA B 8(a,
B)
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UQAB Ut

A = cos B(a,B) = Pl (7)
h Pa= AA, Qas = A'BP; ' BA
1,
I al = uPal,
I pros(a)ll = wPsw'
= (UAB'P: ") Ps(UAB' Pz )"
= uAB' Pz ' BA'U
= uQasU' .
(6) (7), 2
a A , 0 (a, B)
A B , , 6 (A, B).
3 A B E' : h Kk,
A:x= uA, B:y= VvB.
, 0i( A, B)
det( Qas - AiPa) = 0, (8)
Ai=coS 0;(A,B),i=1, ,h.
(7)
U(Qae - APA)U = 0. (9)
(9) u ,
Z_t:i(QAB -APA) U - —SuPau = 0
A
—l‘jiz(a%, 80, A —5=0,

237, ,81)(Qas - APA)U = 0.
i=1, ,h (81, ,8") h ,
(Qae - APA)U = 0. (10)
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(10) u :
; 3 -
Pa Qas
(8) h Az 0,
,0i(A,B),i=1, ,h.

6(a,B) =6i(A,B), & A

a, A B .a = UA
(10) ,
UQas = AiUiPa .
8§ 4.3, 2 3 :
4 AN E NG,
q
5 ai A B
b = prog(a)# 0( Ai# 0). . b
A .
5 ,a B b = viB
vVi= UAB P’
B A
det(Qea - iPs) = 0, i=1, Kk,
ViQea = MiViPs
vi (14) :
Qea = B'AP, "AB, Pa = AA .
5
(8) Aiz 0,
Mi = Ai.

112

ai
B

(8)

Ui

(11)

a

B

(12)

(13)
(14)



)\i=|Ji, Gi(A, B)=6i(B,A),

det( QAB - )\PA) 0, det( QBA - UPB) =0

>
-

v
v

An(= 0),
M1 > Mh 2 > uk(= 0) .
, h , k-h :
Ai = Mdi, =1, ,h;
Mhe1 = = Mk =0.
Az 0 5 Ai = Mdi.
: A My, (15) :
A= py; =0.

(15)

(16)

Qre - APa = (QABPA-l - Aln) Pa,

Qsa - UPs = (QBAPB_l - IJ|k) Ps .
| n Ik h k . ,

det( QasPa™" - A 4) = 0, det(QeaPs ™™ - pl) = 0.
QasPa™" = AB'Ps 'BA Pa"' = CaeCaa,
QeaPs ‘= BA'PA"'AB'Ps’' = CaaCas,

Cas = AB'Pe™ ", Csa = BA'PA™" hx k kx h
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det(CABCBA - A h) = 0, det(CBACAB - Ml k) =0.

(
§51 6), k>h , Ci Csa

det( CeaCas - Al ) = A "det( CasCsa - Al 1) .

k- h , h
(15) : (16) .
6 ,
A B , k -
%, h< k,
1 S A= I(dmA=1)
B=mn(dimB = 2) : 01,
I a B o .
B by e, a 0.(a, )
A B , 0.(a, b) :TIE'
2 {a, ,ea} n
A=[a, ,a], B=[a, ,a, ,&
, h< k< n, A B . A
a B, pros(a) = a,cos6(a,B) = 1.
Ai=1, 6(A,B) =0, i=1, ,h.
B A 61+1, ,Ek, A
pron(g) =0, j= h+1, k.
M; =0, 6;(B,A) =0, j= h+1, k.
, A
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au au’

A= , A =
an an’
h C, A = CA

det(QAB - )\PA) = 0, det( Qas -)\PA') =0

] B 1
7 h A B 0 h 0,
cos® = cos®: oSO, . (17)
3, (8) h
det
081 cosBn = A1 A = " P’;B . (18)
h=k AB BA' ,
det Pa = det( AA') = G(a, ,a),
det Qas = det( AB P: ' BA')
= det(AB') > detPs*
= G(a, ,a b, ,b) G (b, ,b).
(18), (1), (17) .
4 .
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§ 4.5 E"

A: X = UA+ Xo,

u= (u, ,u), h=dmA = rankA .

A h
, @n , a,a = 0i,I,)j =1, ,h.
(1)
a
A = A = (a' an')
an

PA=AAt=(a4-,a,-)= In .

B:y= vB+ yo,

v= (v, ,V9, k= dmB=rankB .

(3)
o]
B = , B'=(b', b)),
(o%
Ps = BB = ( bi,b )= I.

(1) (3) Xy
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(2)

(3)

(4)



d(x,y) =1 ul >+ 1 vl ?-2uAB"V - 2(uA - vB)A  + I Al
A = yo - Xo .

(1) (4),

I All 2= AA I ul ?= Z (u)?, 1 vl 2 = z (V')?,

D= d(x,y) = y- X,y- X
= A+ vB - uA)(A + VB - UA)'
= UAA U + VBB'V - 2UAB'V - 2(UA - VB)A'+ AA',

: A=0 |, a= X B y
D= d(a,y) =1l vi?+2vBA"'+1 All 2, (5)
A=Yy - a.
1 E" a B d( a, B),
a B y :
d(a, B) = {d(avy) |y B}.
1 B (3) . : a B
d’(a,B) = I all > -1 AB'lIl ° (6)
A=y -aAdB k
(5) , v
\YA 1 k V
— = (0i 0i), —;B=
VvV ( ) \Y b
D :
%—\?szmt:o, i=1, ,k
vV, W =-bA',
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Vo - A’ o
Vo = = = - A,
Vo - bA' b
Vo =-AB'.
I wll =1 ABI*, wBA' =-1 AB'l
D , a B (6) .
d(a,y), a B :

(7)
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(3)

Vi = WwB+ yo = -ABB+ v,

B

a- 1= a- W+ABB=ABB-A

= A(B'B - k)

B

B

a-y,vB = (a- y)(VvB)'
=A(BB- I)BV
=A B(BB') - B' V'
=A Bl- B V

=0.
1,
a B
a B
a B
d(a, ) = I Al

2

-1 ABI? .

1

vB,

(7)
(5),

Y1



y B , (9)
d(a,y) = IAL 2+ 1 vl >+ 2vBA'.

2,
I vl >+2vBA'+ 11 ABI *> 0. (8)
v AB E E"
V+AB,v+AB = 0.
: (8) .
1 E . a L
L:y= vb+ vy, I bl =1, A= vyw- a.
,B' = B=blABI* = yw-a b’ Yo - a L
: , a L
d(a, L) =0l yo-al’- w-ahb?,
2 E’° . a ., B

b
B:y= (v, V) b + Yo, A= Yo - a.

IABN*= y-ah’+ y- a b Yo - @
B : , a B
d(a,B) =1l yo-al®-{ y-ab’+ yw-ah?’}.
2 E" A B d( A, B) ,
A B .
d( A, B) = {d(x,y) | x Ay B} .
2 E" (1) (3) A B,
d(A,B) = I Al > - (WA - wB)A", (9)
A = Yo - Xo; Uo Vo
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Ww( PP - 1,)= A(PB - A)',
Vo(P'P- IL)=-A(P A - B),
P= AB = ( a,bhh ) hxk

(10)

= u - aB'V - aA' =0,

=V - bA'U + hA' = 0.

a(vB+A)',
V = h(uA-A) .

c
1

Cf—r
I
I

—_
<

w
+

>

N
I

A(VB +A)',

(11)

<
I
I
c
>
>
I

B(UA - A)' .

u, v Uo, Vo (10) , D

, ( 10) ( 11) Uo Vo,
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(9)’ . )
Uo Vo (11) : u Vv W Vo,
W AB'Vo + W AA',
Vo BA"Uo - wo BA'

I woll 2

2
I wvoll

I wh >+ 1 woll > = 2w AB'vo + (U A - VoB)A' .

u,v. W, Vo : (9), 2
: A B d(A,B)=0.
d( x,y)= 0, Xo = Yo , d( Xo, Yo)
=0. Xo = Yo , d(A,B) = 0.
2
dmA< dmB , X A
d(x,B) = d(A,B).
3 FE
A:x= ua+ %, I al =1,
B:y= vb+ yo, I bl =1
al \'b ax bz 0, a,b,A = vy -
Xo , (a,b,A)# 0,P= ab = ab
(10)

Ww( a,b?-1)=A( a,b b- a),
Vo( a,b?-1)=-A( a,b a- b)'.
A B 0, a,b = co9H,
W= sn® A,a - A,bcod |,

Vo= SN0 A,acod - A,b

(9), A B
d(A,B)= A A -sin® A,a’+ A,b°
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d’( A, B) =

-2A,a A,b 0P

A LA

(a,b,A)' = | aA

bl = a.l. b

Vo

8 4.1
Go

?

b,A

(a, b,A)2 _
(ax b)*

A, a
a, a
b, a

A,b

= AA (1-cos0) -
+ A,b°-2A,a A,bocod |

0.
A:X= UA+ X%, dimA = h,
B:y= vB+ yw, dmB= k= h.
b= @ x A

d( A, B) = d(x,B).
An B# & ,Al B,

A B,
d( A, B)

§ 4.6 E"

?

a, b
b, b

A,a?

(a, b,A)°sin 0

y

B

(10)



x H @ ( x) H
2 E" 0 {e}
det(A - A1) = 0
A=Ai(i =1, ,n ()
(A-AiDx' =0
Xi ¢ Ai .
A : (2)
AXit = )\iXit, XiAt = AiX .
Ioxi ® xx, X,y
1 ¢ E" )
(2) :
XiAt = )\iXi, AXit 2)\iXit.
x (A'A) x'= A) x x',
Xil;itzl)\i |2Xi;it,
ol 2= A | 0 xll ®.
I xll 22 0, [N |°=1,]A]=1.
)\ii )\j,XiAt:)\iXi,XjAtz)\ij.
AX' = A X
(2), (3)

xi(A'A) %' = (Viki) x X',
(1')\i)\—j) Xi, X, = 0.

(1)

(2)

t
Xy .
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1 :
A=¢€i, 8, R,j=1, ,n (4)
;= kt Aj=+1;6;# kt A; R
, )
: ®
2
2 ® (0% k),
0 H H 0
H oe
coD - sirng
Aq = , 0% k. (5)
sind coP
A =g’ c= a+ib,
a b : cp(c)=eiec,
@(a)+ip(b)= & (a+ib)
= (co® +isinB)(a+ib)
= (acod - bsirf) +i(asnd + bcod) .
¢o(a)= acodh - bsing,
@(b)= asin®O + bcod . (6)
6) . ¢
¢(a),o(b) = a, b, e(a),p(a) = a a,
®(b),o(b) = b,b
(I al > -1 bl >)sin20 +2 a,b (cos® - 1) = 0,
(7.1)
I al *(cos™® - 1) + Il bl *sn®® - a,b sn20 = 0,
(7-2)
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I al *sin® + Il bl *(cos® - 1) +

a,ban2 =0.
(7.3)

(7.2) (7.3)
( all > -1 bl *)(1-cos20)+2 a,bsin20 =0.
(7.4)
(7.1) (7.4) Ial *-1 bl ? a, b
£ 0, m
sn 20 cos 20 -1
_ = 2(1-cos 20) # O,
cos 20 -1 sn 20
I al >-1 bl = a b =0, a b
a b : a b , H=1[a, b]
(6) H ¢ , @ H
, (5) An .
2.
3 H ,H H
y Pu OQnH ® H H B4 &y
H H ,
1. H (0]
2. E"
Qn, H :
A & H ;
e, H :
7w, H
, P = Q192 = Q201 .
3. E" H=[ea, .,en],H =[6n1,
e] , 91,02,0
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Aq P A1

ol e T AT
1 2 m n-m
3
4 ¢ E’ ,
) ¢
1
W
1
-1
A = W
-1
A
W
A
r 1 s -1,r+s+2t=n,
cohi - Sind;
A = =1, ,t
sinBi  coP;
n n< 2
<n-1 , E", @
1. A R ,A=%x1,0 S\
- ie’(p ,
1 2, H n-1 n-2.
, @ (8)
(9)
(9) : 4
(9) ¢
, (
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(9)



L1, @ = 11T Ll @ =TT
n E"
3 E" (x = 0) To X' = -
X , -y H™ E. m
: T
TH= €nm, T H :
TH =To, T H
T H" ,
I'm
A =
- In m
1
A= W
1
-1
X" =0
6(E. Cartan) E"
@ =T1 Tk, 1< k< n,n= 2,
T, E°
4, ¢
r e,
, 6, S Trer, ,Trest Qr+st1,  @Pn-t .
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A WN R
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S
1

S} elr+1 Tr+5£pr+s+1 (pn-t

Tr+a Tr+§pr+s+1 (pn-t .

5, Qi
E"
r+2t< n
3.
5.
X = xA'
2 2 ey
3 3 3
_ 4 2 2
A= 73 - 73 3
2 1 2
3 3 3
n:Zaxi-p:O
: Zlale
4
§ 4.7 E
4 ,
1 E :



2 . ;
3. H=1le,e] ;
4 . H=[ea,e,e&]
5. H=a]
6 . H=1a,e] 0 ;
7. H=la,e] 0 H =&, e]
8. H=[e,e] e K=[ea,e,&]
9. H=[ea,e] 01 H =[e, e] 02
10 . H=[]a,e],H =[&,&a] 0
1 E"
@: X = xA'+ a,
detA=1 ,0 , detA=-1 0
1 ., 12367910
2 1 10 FE 0, Clifford
0 = , @ , =1 ,0
;. £ 0,t ,0
2 E Clifford
, a P ®(a)
d(a,o(a)) - ,
¢.,0(a,9(a)) : :
Clifford , , 3
2
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3 E Clifford ()
B(a,p(a)) =const (" a# 0). (1)
¢ (1) : ® 1
1210 : Q,
S €&,
0(a,¢o(a))# 6(ea,0(a)) .
[0) Clifford N () 0]

9(a,0e(a)) =0, 8(aoe(a) =T1.

o) , (1) : ()
a . a
a= (com (coP,snB),sim (cosy,siny)),
coh - S
A=
snob cod
¢(a)= aA

= (comt (coP,snB) A',sina (cosy ,sny ) A')
= (comx (cos(P +8),sin(p +6)),
sina (cos(y +0),sin(y +0))) .

cosb(a,¢(a)= a,@(a) = ap'(a)
= cosa cof} cos(B +0) + sinf sin(B + 0)

+ sin‘a (cosy cos(y +8) + siny sin(y +0)

2 .2
(cosa + In"a)coP
cod = const.

3 Clifford
4 ¢ E' Clifford C a
¢ (a) H=T[aoe(a)] ¢
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a E =[a,e] a E=[e,ea]

a FE,
a= a+ a, a E,i=1,2.
()= @(a)+o(a),0(a) =0 (a)+ o ().
o(a) a 0 L0’ (a) a 20
CPz(ai)=>\aj+ucp(a), i=1,2.

¢°(a) = ha+ po(a) .

p(a) = 9(a), H=Taoe(a)] ¢
4 : 3 ¢(a)
5 4 H=[ao(a)] E:
1 5.

132

E.



§ 5.1

§4.1
1 \% w0V
W )
W(x,y) = o(y,x) ("x,y V),0(x,x) >0 (" x# 0).
(V,w) ( )
I xI = w(x,x), d(x,y) =1 x- vl
X X Y
()
X, VY, Z vV
1. d(x,y) = d(y, x);
2.d(x,y)= 0,d(x,y) =0 X=Yy,;
3.d(x,2z)< d(x,y)+ d(y, z);
4. d(x+ vy,y+ z) = d(x, 2 ;
5. dAX,Ay) =| A |2d(x,y) .
1(Schwarz ) (V, )
X Yy
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| w(x,y) | I xI - 1 yl
Xy
Xy
I x+ yll < I xl + 1 vl
2(

Iox+ yll 2+ 1 x -yl =20 x 2+ 1 yl ?).
2 (V,w) {e} e

w(e,q) =05, i,j=1, ,n,

{e} :
3 (V,w) {e},

o(x, )=y Xy, @= (@) = In,

dix, )= 5 (X - y)(a - y).

4 {e} (V,w)
W . .G ¢ {e}
p:X = xA', x'= ax,
t

A'A= AA'= [,, A Al

3
Ww(x,y) = xy .
, (X, Y) = 0(X,y),
X y'= (xA) (YA) = x(A'A)Y = xy .
X Y , A'A= In .
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G dimG:En(n-l).

(V,w) :
3 A’ (V,w)

d A"x AR, (X,Y) |- d(Xx,Y), A" X Y
: (A", d)
H"=(A", d) .

5 pa H’ Pa( X)=x+ a.

d(pa( X),pa(y)) = d(x,y) .
6 H" G (V,w) G

t

@: X = xA'+ a, AA = I,.
dimG:En(n-l) dmG = n,

dimG = En(n+ 1) .

W
4w(x,y)= w(x+ y,x+y) - w(x-y,Xx-Y)
+iw(x+iy,x+iy) -iw(x-iy,x -1y) .

Hn

§ 5.2
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,(V,(JO)

(1)

A W DN P
~—
I
+
A
~

a#

\% , WV

w(x,y) =- w(y, X),

dimV = rankw = 2m.

1 1w

w(x,x) =0 (" x V).

(V,w) X y w(x,y) =0
, X y.H V ,
X V,o(x,y)=0("y H)}

H .

H H

dmH =2m- dmH .

8 1.4 2,
o L =1a] L .
, H+ HZ V, H+ H
3,

H K ,
K H ;
H;
= H n K

= H + K

(1)



~ |~

a,

2 1. 2 H (H)
1 dim(H ) = dimH, 2 . 34
8§ 1.4 3.
2 ' ’
3 (V,w) 2m :{e} V
w(e,q) = w(eni,enrj) = 0,
w(e,enj) =-w(enij,q) =i,
i,j=1, ,m.
, { e} (V,w)
2m
J= (wij) = . " (2)
I'm m
3 :
(V" w) dmV"™ =2m, m
m=1 ,V { a, b} w(a,b)z 0,
w(x,y) =0,w . w(a,b) = kz 0, e
e = b
w(a,e)=-w(e,a) = 1,
w(e,e)=0, i=1,2.
{ea,e} V
m-1 .2m (V", w)
{a, b} w(a,b) = kz 0. & = a,en: =
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H=[ea,en1], H 2(m-1) : W

: , H
{e, ,en,&m, ,&n},
w(e,g) = 0,w(eni,ensj) =0, i,j=2, ,m,
w(e,enj) =-w(enj,q) = 0jj .
H H , HT H=V" . 1
Hn H=0. , a Hn H a

a=Aea + ye; a H

0= w(e,a) = w(ala+pe) =y,

0= w(emi1,a) = w(emi1,Aea+ye) = - A .
a=20.

\Y 1984,No 1,23 26.

40 , , , , 1989,
Nol,14 16.

41

,1987,No 1,46 51 .

42 : , ,1989,No
1,32 38.

43 , n
1988,No4,71 74.

44 , , , 1988,33
(14) ,1045 1047 .

45 , , ,1988,3(2),
99 104 .

46 JE" n : , 1990,
Nol,1 5.

47 , , ,1987,Vd 32,No 1,1

3.
48 , Pedoe : , Vol 7(1987) .
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